

政策提振 9月核心金融数据全面回升

央行15日最新发布的数据显示，9月金融数据较8月明显回升，并且也普遍高于市场此前的预期。中国人民银行调查统计司司长阮健弘15日表示，三季度金融数据整体向好，是实体经济存在较强的资金需求和金融体系服务实体经济能力加强共同作用的结果。

9月全国居民消费价格（CPI）同比上涨3.0%，创下近6年来新高。针对通胀对货币政策影响的问题，中国人民银行货币政策司司长孙国峰表示，对内保持物价稳定是货币政策的目标之一，中国目前不存在持续通胀或通缩的基础。但要防止通胀预期扩散，从而避免形成恶性循环，未来央行将密切关注包括CPI、PPI等各项指标的后续走势。

9月金融数据全面向好

数据显示，9月末，广义货币（M2）余额195.23万亿元，同比增长8.4%，增速分别比上月末和上年同期高0.2个和0.1个百分点；9月份社会融资规模增量为2.27万亿元，分别比上月和上年同期多2550亿元和1383亿元；9月份人民币贷款增加1.69万亿元，同比多增3069亿元。

阮健弘表示，三季度金融数据整体向好，应该说是实体经济存在较强的资金需求和金融体系服务实体经济能力加强共同作用的结果。我国经济基本面长期向好，增长的韧性较强，实体经济对资金需求仍然较强。她介绍称，近期人民银行对全国300多个地市进行的信贷需求调查结果显示，实体经济微观主体仍然有较强的信贷需求，40%的银行认为四季度信贷需求较去年同期会有所增加。与此同时，金融体系服务实体经济的能力得到加强，今年以来人民银行及其他部门主动作为，加强协调，在规范金融秩序的同时，加大宏观经济逆周期调节力度，疏通金融体系流动性向实体经济传导的渠道，资金供需关系更为合理，投向实体经济的资金有所增加。

针对M2的回升，阮健弘也表示，货币供应量增速回升是人民银行坚持稳健货币政策、保持政策力度松紧适度的政策体现，今年以来，人民银行会同有关金融管理部门综合运用多种政策工具，丰富银行补充资本的资金来源，适时降低银行存款准备金率，增强商业银行资金运用能力，推动了M2的回升。

东方金诚首席宏观分析师王青表示，9月新增社会融资规模为2.27万亿元，环比多增约2500亿元，同比也有近1400亿元的多增。从分项来看，当月新增社融大幅上升主因是人民币贷款显著多增；同时，尽管伴随房地产融资渠道收紧，市场普遍关注信托贷款走势，但本月数据表明，该项指标负增规模较上月未现明显放大，表外融资整体收缩幅度与上月基本持平，同比则出现明显改善。

值得注意的是，自2019年9月起，人民银行进一步完善“社会融资规模”中的“企业债券”统计，将“交易所企业资产支持证券”纳入“企业债券”指标。对此，阮健弘表示，证券公司、基金公司的子公司在交易所发行的资产支持证券（ABS），大多数是以企业应收账款和小额贷款公司的贷款作为基础资产，这种ABS是金融体系对实体经济的资金支持，性质与企业债券性质类似。“通过这次口径调整，社会融资规模中企业债券口径就更为完整了。调整之后，央行对历史数据回溯了3年，从回溯情况看，社会融资规模指标仍然保持了较好的连续性和平稳性，没有发生明显波动。”她说。

房地产贷款增速连续回落

在金融数据全面回升的同时，其结构也进一步变化，表明资金进一步向实体经济领域和国家引导重点支持的领域集中。

“前三季度，对实体经济发放的人民币贷款增加13.9万亿元，同比多增1.1万亿元；前三季度企业贷款增加8.2万亿元，同比多增

1.15万亿元。这是一个可喜的变化，表明资金对实体经济的支持力度在加强。”中国人民银行办公厅主任周学东表示。

根据央行公布的数据，基础设施行业的中长期贷款增长较快，9月末其余额同比增速为年内高点。制造业的中长期贷款增速明显回升，特别是高技术制造业中长期贷款保持了快速增长。与此同时，不含房地产业的服务业中长期贷款增速明显提高。

而房地产领域贷款增速则一直在“压缩”。9月末，人民币房地产贷款余额为43.3万亿元，同比增速为15.6%，连续14个月回落。前三季度，新增人民币房地产贷款4.6万亿元，占同期人民币新增贷款量的33.7%，与去年全年水平相比低6.2个百分点。

前三季度新增个人住房贷款占各项贷款比例是24.1%。周学东表示，“这是比较合理的占比。过去房地产热的时候个人购房贷款增长会非常快，占比高的时候有些城市甚至超过50%，银行贷款增量中超过一半流向房地产及购房领域。现在从全国来看，占比降至24.1%，是相对比较合理的水平。根据多年观察，25%左右的占比是比较合理的。过去几年多数情况下，这一数据都在30%以上。”

央行密切关注CPI和PPI走势

同日发布的9月全国居民消费价格（CPI）同比上涨3.0%。由于物价水平也是央行货币政策操作的重要参考指标之一，因此市场也高度关注这一数据对央行后续货币政策操作的影响。

中国人民银行货币政策司司长孙国峰表示，对内保持物价稳定是货币政策的目标之一，中国目前不存在持续通胀或通缩的基础。但要防止通胀预期扩散，从而避免形成恶性循环，未来央行将密切关注包括CPI、PPI在内各项指标的后续走势。

孙国峰指出，判断通胀有很多指标。“除

了CPI，还有核心CPI、PPI和GDP平减指数。从货币政策的角度来看，所有指标都要关注，而目前国际上最关注的是CPI，9月CPI达到3%，后续CPI和PPI的走势，央行也会密切关注。”孙国峰说。

在保持物价平稳的同时，降低企业融资成本也是当前货币政策的重要任务。谈及如何平衡二者关系，更好发挥货币政策作用时，孙国峰表示，防通胀主要是稳定预期，要关注预期变化，主要通过强调货币政策的立场，要求M2增速与GDP名义增速基本匹配，释放稳健信号，另外保持存款基准利率稳定。对于降低融资成本，则主要通过改革的方式，也就是8月推出的LPR形成机制改革。

目前，新LPR已经有8月和9月两次报价，其中一年期LPR分别报价4.25%和4.20%，五年期则都为4.85%，较此前LPR和贷款基准利率都有下调。“LPR两次报价符合市场预期，金融市场反应比较平稳，社会反应正面。”孙国峰称。他同时表示，央行同时研究存量贷款定价基准的转换，随着新增贷款运用LPR比例的提高，及存量贷款转换的推进，未来贷款基准利率逐渐淡出是一个水到渠成的过程。

针对媒体提出的后续是否会考虑下调MLF（中期借贷便利）利率的问题，孙国峰表示，前期的市场利率已经有很大幅度的下行，所以关键问题在于如何降低风险溢价，央行9月的降准，就在于帮助商业银行降低资金成本和风险溢价。

机构对于下一步货币政策走势预期有所分化。华泰证券首席宏观分析师李超预计，后续货币政策仍将密切跟踪经济增长及物价走势，年内降准概率不大，降息操作也将较为谨慎。而王青认为，加大货币政策传导力度，定向支持实体经济的政策目标已经明确，未来降准、降息均有较大操作空间，特别是针对制造业、民营及小微企业的定向滴灌政策还会持续发力。

据《经济参考报》

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云	18~7
	明日	阴转多云	17~7
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75~105	
空气质量级别		良~轻度污染	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云	18~12
	明日	多云	19~13
鞍山	今日	晴转多云	20~11
	明日	多云转小雨	18~10
抚顺	今日	多云	19~2
	明日	晴	16~4
本溪	今日	晴转多云	19~7
	明日	多云转晴	18~7
丹东	今日	多云	19~7
	明日	多云	20~6
锦州	今日	多云转阵雨	19~9
	明日	阵雨	19~8
营口	今日	多云	18~9
	明日	多云转晴	16~9
阜新	今日	多云	18~5
	明日	多云转晴	17~5
辽阳	今日	晴转多云	19~7
	明日	多云转阴	18~8
铁岭	今日	晴	18~8
	明日	多云	19~9
朝阳	今日	多云转阵雨	19~6
	明日	多云	18~4
盘锦	今日	多云	18~9
	明日	小雨转多云	18~10
葫芦岛	今日	多云	17~8
	明日	多云	18~9

气象数据来源：
中国天气网

中国天气
www.weather.com.cn

辽沈晚报高薪招募众包快递员

为满足业务发展需要，辽沈晚报大范围招募众包快递员：

1、招募要求：18到55周岁，男女不限，自备交通工具。

2、工作地点：沈阳全市范围，就近安排。

3、福利待遇：

(1)全职兼职均可，按单取酬，多劳多得，综合收入多者可达10000元。

(2)配送费高于市场价，提供通讯补助，提供培训，上手快。

(3)意外伤害保险等各类保险保障。

(4)货量稳定，收入稳定，业务种类多。

(5)双十一、年货节等各类大促有额外奖励。

4、报名电话：22536599、22536569、22536511、22536565、13314013721。

5、简历投递邮箱：905376358@qq.com

更加多元化的产品和服务，更好地服务实体经济、服务广大金融消费者。”他说。

两部条例的修改还进一步扩大了外资银行的业务经营范围，降低了部分业务的准入条件，为外资银行展业提供了更有利的条件，比如允许外资银行开业时即可同步开展本外币业务等。

“我们希望现有外资机构能够充分利用两部条例修改带来的发展空间和机会，不断提高外资银行和保险公司的经营活力与管理能力。”刘福寿说。

据他介绍，修改两部条例的过程中，我国坚持扩大开放与维护金融安全并重、扩大开放与自主灵活实施并重、扩大开放与有序统筹推进并行等原则，走一条符合中国国情的对外开放道路。

我国加入世贸组织以来，在华外资银行、保险公司数量和规模稳步增长。数据显示，截至2019年二季度末，外资银行在华共设立了41家外资法人机构、116家外国银行分行和151家代表处。境外保险公司共设立了59家外资保险法人机构和131家代表处。

刘福寿表示，外资银行和保险公司的参

与为我国金融业注入了新鲜血液，有效发挥了“鲶鱼效应”。“总体来看，银行业、保险业对外开放与利用外资的成效显著，在提高行业整体竞争水平的同时，开放带来的风险总体可控。”他说。

条例修改后，如何平衡外资银行和中资银行的发展？“我们一直秉持内外一致的原则，始终强调对民间资本、国有资本和境外资本等各市场主体公平对待、一视同仁，在同一个规则下开展合作与竞争，形成多赢格局。”刘福寿说。

他表示，目前，我国银行业保险业已经形成了国有、民营和外资等多元股权结构。通过进一步扩大开放，构建公平一致的市场环境，将更加有利于银行业、保险业充分竞争，优化股权结构，规范股东行为，形成合理多样的市场体系。

刘福寿表示，下一步，银保监会将尽快出台《外资银行管理条例实施细则》《外资保险公司管理条例实施细则》等相关配套制度，形成更加完善的对外开放制度体系。

据新华社

沈阳这些地方要停燃气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者

吉向前报道 昨日，沈阳燃气集团发布消息：10月19日21:30—10月20日5:00，延河街以西，昆山西路以南，华山路以北，淮河街以东及金钻婚礼主题酒店地区停气。

10月21日21:00至次日5:00时，格林木棉花一期17#、22#—24#、格林木棉花二期25#—27#、SW3#—SW6#地区

停气。

10月19日21:00至次日5:00时，北海街1#、1-1#、1-2#、1-3#、1-4#、1-5#、3#、7#、7-1#、7-2#、7-3#、7-4#、7-5#、7-6#、7-7#、11-1#、11-3#、11-5#、13#、沈阳市第十人民医院，老瓜堡路13#、15#、15-1#、北海街16-1#、16-2#地区停气。